



地址曉東街

貴玉光一例每隻零 期二十一第  
人立盡 人行醫 九五一第字審漢歷查審結經書自省南雲  
印承鑄審印文崇 號七十四路威武：址社

# 時事述評

# 世界戰局將有大變機

目前進行着的所羅門大戰和史大林格勒的爭奪戰，正是世界戰局的重心點，西方取得石油的寶地，應付名譽大的海關——不油港，更可因此得一決定性勝利，將蘇聯擊敗，戰中佛羅羅斯，及，俄羅斯力想完成它太平洋安全的防禦線，以期從容消化南半佑佔入顏面引退，這些最近以來所傳的統計又是具有多重大意義而因此更決定了今後的戰局。先說

城之戰，德軍預訂計劃是擬於八月間攻佔佛羅內茲利亞爾之背，然後於三週以內一鼓而上史城，括蘇聯南部谷地以通一，解決目前最急迫之石油荒，二，屯兵萬領，固守東線以便移大兵於西線，因此而有今年夏秋兩季的最初攻勢，德所倚的兵力實是一箇飛機三千架，大炮二千門，坦克數百輛；八日中烏加索戶的羅耶多夫失守，德軍便移兵蘇聯史城在猛烈進攻下，蘇軍展開了英勇的作戰，自日以來戰事之烈，除莫斯科外史城前例，德軍每日本傷亡約五千人而卒失重目的，計連二十五萬，三月內喪失如此大損兵力，而未獲判定勝利時，至時今日已使納粹慘遭失敗，烏城有要事，機場失，冬季降臨，又將陷於圍困，軍無糧，西進前進，城外不可能，其一九四一年之蘇聯，猶存活力再增援而蘇軍知明古列的經驗愈戰愈強，不可成搖矣，其結果如何確不以自形曉得於當事終爲不詳也。再說

易之之急，自本年八月初美軍艦隊在太平洋上攻敵，首先向南反攻之後突襲了爪哇島，拉吉安、佛羅里達等重要據地，使侵寇在南太平洋的威勢受到打擊，不但使敵不能安心消化南洋佔領，更發揮了牽制侵常向北的威力，因此新嘉坡內亞的危

爲了建國，是爲了建立一個獨立自由的大竹地的中國，抗戰終是當時的，建國將于抗戰建國，均有利，甚於這個認識，我們所爲士人說過的話：聽者或爲我國招致是由工業不及人，則點點得承認，但要追問爲什麼工業不及人，則人知識不及人，故好的答復和最根本的原因。這次我們抗戰勝利，和盟軍觀望袖手觀望之後，從國際參予，終於存萬人種族中發現，但誰能使人此百年兵戰爭之禍，風雲變幻，時時都謂未足於現在國家之林，我們對各部門知識的探討，無一不見有今日抗戰堅忍的奮鬥精神，在這次第七屆中國化學年會開會，應兩句：說明白說「抗戰建國，有前高深學術」，一代國家的確專重相，無疑地要落在一般具有現代知識的人身上，要是現在讓他們終日士子，妻兒之啼，因而減少或竟打消追求近代科學的志趣和熱情，那勢必起我建國必成，他們以一代生活程度降低，他們下一代的合理營造和學業問題，都无法解決，這個實質而所說士人與抗戰聯繫，猶如此篇初，我們所感覺的問題，也點化人之空氣，則勞務員工生活問題，似有激進團體之必及，以求合掌國家養士之道。當時賈史記刺客游擊團公子的禮賢下士，嚴刑刑罰，候生，攝政諸人以身殉知已的行徑，不禁想起其後人，現代的中國，自然不能需要賊（只是爲了私人勢力，也不需要一金君祿，徵辟湖濱的休戚，但是他們對士人道德禮節的精誠，仍然值得發揚。我希望有一個改善的改善，辦法，能夠早日實現，我更希望士人機關的服務效率，得因此而更加無限。

## 抗戰與養士

萬  
先  
法

百衣象

二、用法異常簡便  
三、功效保證宏大  
四、成本計算低廉

南華電石爐製造廠  
兩公里

行爲生活與內心生活

本編特設現代生活十講——第七講

# 行爲生活與內心生活

我們常常感覺到生活範圍，受到相當限制，因此現實生活以外，我們懷念着理想；但我們在思想裡，理想有的將來可以實現，有的永遠不能實行；理想的內容固然是冠冕堂皇，也有些是卑鄙渺小，這些不同的思想和打算，不論是爲了大家謀幸福，爲了自己謀出路，乃至損人以利己，都是要盤桓在內心之中，佔去生活的一部。

內心生活很值得珍重，它是一言一行的漸漸升華的爐，它也是一切挫折失意的安慰者，過錯的反省精勤，更與現實接近，更能達到理想的目標。

充實內心生活充滿了性情，成爲行爲生活的根本。世界上古今來，有許許多多的人，爲了內心生活而存在，在一切不甘心的人，都有極豐富的內心生活，他們努力奮鬥，忍受困苦艱難，追求遠大的目標，因爲內心生活的不懶懈不頹喪，行爲生活才不苟且，不墮落，不妥協。也有人內心裏充盈了私慾，每一天每一時總是打算着如何滿足慾望，爲了滿足私慾，不惜牺牲別人，逞強人的內心生括，不可對人言，可以說出的也是對他的狗友犬牙；否則，即是對人徇私，暗算，巧取豪奪，口蜜腹劍，乃至強暴弱兒。

但是一個人的心理，誰也難免有私慾，這些私慮有的是無謂的猜疑、嫌隙，過分的羈絆，神經過敏，穿谷生風，乃至庸人自擾。這些私慮也有對生活的不滿足，因環境的引誘而動心，因能力建所不及而惱喪，使內心生活充滿了苦悶悲觀，行爲也失了常經，成爲一個生活無重心的人。因此內心生活的修養，最爲重要，我們要把社會認識清楚，確立人生觀，宇宙觀，在生活當中要培養健康的心理，隨時剔除私慾，一個人好逸惡勞，隨遇就易，愛享受，好音樂，都是常情，駕駛不可以爲了取利，忘了久遠，爲了自己，忘了別人，爲了好玩，忘了百年事業，我們相信，私慾人人有，事業能否完成，全看她能否克制私慾，不被「成功」的人就好享受，假如他不受私慾，他一定還有更大的成功。我們不是一個禁慾主義者，不過追逼別人違反人性，但我們要堅持道德，發揮人性的特長，盡到人力的頂點，開展人的創造，每一個人都有遺憾的責任，隨遇而安，生生死活安撫，乃至以平庸命不凡的人，都擔不起這個責任。即使自以爲是生活富貴，精神威武，但假如把定船舵，勇往直前，集中精力時間，先來完成我們的事業，假如我們有精神，何必等人扶助？假如我們性情好，何必找東西來陶冶，一不以物喜，不以己悲，是我們內心生活的第一訓範。

內心生活也可表現在行爲上，不表現在行爲上的很少例外，一個主張堅定的人，骨髓必然不輪轉，行爲自然而然，但他的志張是不堅定的，我倒看他不起只是言談，但一個生活坦蕩的人，很少有極端，極敏捷，極堅持到底的內心生活，這也是事實。

但也不乏的人有主張，有見地，但是孤高自居，生活不變，乃勞碌碌兩可，甚且毫無所用，這是心理不健全的人，我們覺得這等人可憐，亦復可棄。

內心生活的人，面若呆獃，生氣的事，可以看出，高興的事也可以看出，煩惱的事，更可以看出，事事順心，他的心，不利以人知道，除非他要別人知道；這在才可成大事，不致失掉機密，也不致出之草率，沒有考慮周詳，馬上使人發生反感，使事發生反噬。內心生活是最深厚的，社會是多少人與事結構而成，關係複雜，絕不是想哭就哭，想笑就笑，想說就說，想打就打，可以的，高興的時候少說話，不高興的時候，千萬不要說出來或是抱怨，事情在你心裏，怎麼做好，就怎麼做，怎麼不做沒有限，或是不好，你應付什麼事，才容易成功，應付什麼人才有辦法，草率，沒有人所調卒然臨之而不驚，無故加之而不懼，就是一個十足的社會人。內心生活是多麼的中古，後台裏備好，一幕幕一場場的舞台，藝人對事都知此知彼，並且在每情的進行時，社會上，社會人的角色不容易，只要你深藏博大，不爲物動，不縱己情。



二

舶來手帕絲襪

新生生活被服

皮貨

中藥

上

李良臣

南屏大戲院

## 豈能享清福

信箱

遺產問題四則

亞洲影片公司出品

南屏大戲院

影

片

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

影

之死

小夜曲

方玲 代郵

任清、張魯慈兩先 生請賜住址。

給亡友 聽雨錄

翠湖進行曲 亞

樂

男女皮鞋

大生莊

三百五十六七八九號 由儀自織白染各種布疋、美觀、實價廉、各界俱皆贊美。

此只並

設分點地清記

購誤免以

本廠開設昆明市西門外瑞達

公司

道

此只並

設分點地清記

購誤免以

此只並

設分點地清記

購誤免以